

В диссертационный совет 24.2.372.11

ФГБОУ ВО «РЭУ имени Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

*Арбузовой Татьяны Александровны* «Проектно-программный механизм публичного управления развитием социально-экономической системы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

В условиях санкционного ограничения экономики России на первый план выдвигается не только задача устойчивого функционирования, но и технологического и социально-экономического развития страны на основе эффективного использования имеющегося потенциала и повышения отдачи от применяемых инструментов управления. Эта задача, вне сомнений, актуальна и для органов публичного управления крупнейших городов, которые, по справедливому замечанию автора, «выступают локомотивами реализации государственной политики». В сфере публичного управления на сегодняшний день можно выделить целый комплекс нерешенных проблемных вопросов, связанных в том числе с совместным применением программ и проектов. На системном концептуальном уровне формирование единого проектно-программного механизма публичного управления, ввиду особой специфики реализации такого управленческого инструмента, относится к числу малоизученных вопросов. Поэтому необходимость перехода от традиционных, ставших уже менее эффективными, форм автономного применения программ и проектов в системе публичного управления к новой проектно-программной модели управления является, безусловно, актуальной задачей.

Поскольку в диссертационном исследовании Арбузова Т.А. рассматривает комплекс вопросов и формулирует как теоретические подходы, так и практические пути реализации задачи формирования проектно-программного механизма публичного управления развитием социально-экономической системы крупнейшего города, актуальность данной работы не вызывает сомнения.

В работе получен ряд теоретических и практических результатов, которые в совокупности вносят определенный вклад в развитие теоретических, методических основ и практику современного публичного управления в сфере использования проектно-программных инструментов для достижения целей развития социально-экономической системы крупнейшего города. Предложена концептуальная модель проектно-программного механизма; разработан методический подход к решению проблем автономного применения программ и проектов; сформирована эконометрическая модель управления развитием социально-экономической системы крупнейшего города на основе проектно-программной технологии с возможностью оценки эффективности управленческих решений. Как следует из автореферата, применение интегральной оценки проектно-программного механизма позволит органам публичного управления определять систему показателей внутренней и внешней эффективности; идентифицировать, систематизировать и структурировать основные источники проблем функционирования проектно-программного механизма; определять показатели оценки эффективности проектно-программной работы органов публичного управления.

Судя по автореферату, диссертация изложена грамотно, научным стилем, является самостоятельным и завершенным исследованием, выполненным с использованием большого количества методического и практического материала. Аргументированы и апробированы на практике предложения по разработке эконометрической модели, интегральной оценке, структурированию мероприятий программ и проектов на основе унифицированной проблематики развития социально-экономической системы крупнейшего города на примере Перми. Количество публикаций автора (29 работ) позволяет сделать вывод о достаточной практической апробации результатов диссертационного исследования.

Все ранее сказанное позволяет говорить о том, что теоретические и практические положения и выводы диссертационного исследования не вызывают возражений. Вместе с тем следует отметить некоторые дискуссионные моменты в работе. Было бы целесообразно рассмотреть вопросы трансформации деятельности структурных подразделений публичного управления в крупнейших городах при применении единого проектно-программного механизма. Кроме того, из автореферата не в полной мере понятно, на какой срок будет проводиться прогноз по представленной эконометрической модели.

В целом, на наш взгляд, указанные замечания не снижают общую научную и практическую ценность диссертационной работы, а также общую положительную оценку проведенного исследования.

Выполненная Т.А. Арбузовой диссертационная работа соответствует критериям, установленным пунктом 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09. 2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Арбузова Татьяна Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Профессор кафедры информатики и экономики, Бирский филиал ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий», доктор экономических наук, доцент

Стовба Евгений Владимирович

Е. В.

ЗАВЕРЯЮ,

ОТДЕЛА  
КАДРОВОГО И

ВАСИЛЬЕВА.

18 12 23

Стовба Евгений Владимирович, доктор экономических наук, доцент, Бирский филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уфимский университет науки и технологий», профессор кафедры информатики и экономики, 452453, Башкортостан, г. Бирск, ул. Интернациональная, д. 10, 8(34784)40455, Stovba2005@rambler.ru